






\Kaveri takes twice as much time as Kanti and thrice as much as Kalpana to finish a 
place of work. They together finish the work in one day. Find the time taken by  Kaveri 
to finish the work
कावेरी ककसी कार्य को पूरा करने में काांकि से दुगना और कल्पना से िीन गुना अकिक समर्

लेिी है। वे एक साथ एक कदन में काम खत्म करिे हैं। कावेरी द्वारा कार्य समाप्त करने में
कलर्ा गर्ा समर् ज्ञाि कीकिए।

(A) 2 (B)4 (C)6 (D)8 (E)None of these





\
The ratio of efficiency of A, B and C is 7: 5: 8, together they can complete a work in 42 
days. B and C worked together for 21 days and A did the remaining work alone, then 
find how long it took to complete the work?
A, B और C की कार्यकुशलिा का अनुपाि 7:5:8 है, वे एक साथ एक कार्य को 42 कदनो ां में

पूरा कर सकिे हैं। B और C ने कमलकर 21 कदनो ां िक कार्य ककर्ा और A ने शेष कार्य अकेले
ककर्ा, िो ज्ञाि कीकिए कक कार्य को पूरा करने में ककिना समर् लगा?

(A) 102 (B)81 (C) 87 (D)75 (E)None of these



\
20 men can finish a work in 11 days. They start together but after every second day 2 
men left the job then how many days work will finish.
20 आदमी एक काम को 11 कदनो ां में खत्म कर सकिे हैं। वे एक साथ शुरू करिे हैं लेककन
हर दूसरे कदन के बाद 2 आदमी काम छोड़ देिे हैं िो काम ककिने कदनो ां में खत्म होगा।

(A) 25 (B) 20 (C) 15 (D)10 (E)30



\
A can built a wall in 8 days while B can destroy the same wall in 3 days. A start the 
work and worked for 6 days, during the last 2 days of which B also joins him. In how 
many days A can finish the remaining work alone?
A एक दीवार को 8 कदनो ां में बना सकिा है िबकक B उसी दीवार को 3 कदनो ां में नष्ट कर सकिा है। A काम शुरू
करिा है और 6 कदनो ां िक काम करिा है, किसमें से अांकिम 2 कदनो ां में B भी उसके साथ िुड़ िािा है। A शेष
कार्य को अकेले ककिने कदनो ां में समाप्त कर सकिा है?

(A) 6 (B)7 (C)5 (D)8 (E)7 1/3



\
28 men can complete a piece of work in 15 days and 15 women can complete the same 
piece of work in 24 days. What is the respective ratio between the amount of work 
done by 30 men in 1 day and the amount of work done by 18 women in 1 day?
28 पुरुष एक कार्य को 15 कदनो ां में पूरा कर सकिे हैं और 15 मकहलाएां उसी कार्य को 24 कदनो ां में पूरा कर

सकिी हैं। 1 कदन में 30 पुरुषो ां द्वारा ककए गए कार्य की मात्रा और 1 कदन में 18 मकहलाओां द्वारा ककए गए कार्य

की मात्रा के बीच सांबांकिि अनुपाि ककिना है?

(A) 4: 7 (B)9:15 (C) 3: 5 (D)2:6 (E)None of these



\
A, B and C can independently finish a piece of work in 18 days, 'x' days and 27 days 
respectively. A and C started working together and after 6 days B replaced both of 
them. If B could finish the remaining work in 16 days, what is the value of 'x'?
A, B और C स्विांत्र रूप से एक कार्य को क्रमशः 18 कदनो ां, 'x' कदनो ांऔर 27 कदनो ां में समाप्त कर सकिे हैं। A 
और C ने एक साथ काम करना शुरू ककर्ा और 6 कदनो ां के बाद B ने दोनो ां को बदल कदर्ा। र्कद B शेष कार्य
को 16 कदनो ां में पूरा कर सकिा है, िो 'x' का मानक्या है?

(A) 32 (B) 36 (C)34 (D)40 (E)None of these



\
A man is 50% more efficient worker than a woman. A boy is 20% less efficient worker 
than a woman. What is share of a boy in wages of 3300 for a work if they are working 
together?
एक पुरुष एक महिला की तुलना में 50% अहिक कुशल कार्यकताय िै। एक लड़का एक महिला

की तुलना में 20% कम कुशल कामगार िै। एक काम के हलए 3300 की मजदूरी में एक लड़के
का हिस्सा क्या िै र्हद वे एक साथ काम कर रिे िैं?

(A) 800 (B)1500 (C)1000 (D)1200 (E)1800



\
A, makes 6 roties in 15 minutes, B 10 roties in 18 minutes and C 8 roties in 16 minutes. 
Find out in 360 minutes together how many roties will they make?
A, 15 हमनट में 6 रोटी बनाता िै, B 10 रोटी 18 हमनट में और C 8 रोटी 16 हमनट में बनाता िै।

360 हमनट में पता करें हक वे एक साथ हकतनी रोहटर्ाां बनाएां गे?

(A) 800 (B) 180 (C)524 (D)584 (E)None of these



\
(x-5) person can do a work in x days and (x+5) person can do 75 % of the same work in 
(x-11) days. Then in how many days can (x+10) person finish the work?
(x-5) व्यक्ति ककसी कार्य को x कदनो ां में कर सकिा है और (x+5) व्यक्ति उसी कार्य का 75% 
(x-11) कदनो ां में कर सकिा है। िो (x+10) व्यक्ति ककिने कदनो ां में कार्य समाप्त कर सकिा

है?

(A) 15 (B)10 (C) 20 (D)24 (E)None of these



\A, B and C can do a work in 72, 27 and 54 days respectively. They started the work 
together but A left 8 days before the completion of the work and C left 10 days before 
the completion of the work. In how many days was the work completed?
A, B और C एक काम को क्रमशः 72, 27 और 54 हदनोां में कर सकते िैं। उन्ोांने एक साथ काम

शुरू हकर्ा लेहकन ए काम पूरा िोने से 8 हदन पिले छोड़ देता िै और सी काम पूरा िोने से 10 
हदन पिले छोड़ देता िै। कार्य हकतने हदनोां में पूरा हुआ?

(A) 18 2/3 (B) 18 (C) 16 2/3 (D)16 1/3 (E)None of these



\A can do 20% part of a work in 8 days, B works 30% part of the same work in 12 days 
and C works 40% part of that work in 18 days. If B and C's 1-day wage difference is Rs 
12, then what will be the wage of A on working 35 days?
A हकसी कार्य का 20% भाग 8 हदनोां में, B उसी कार्य का 30% भाग 12 हदनोां में तथा C उस कार्य

का 40% भाग 18 हदनोां में कार्य करता िै। र्हद B और C के 1 हदन के वेतन का अांतर 12 रुपरे् िै, 

तो 35 हदन काम करने पर A का वेतन हकतना िोगा?

(A) 1080 (B) 3500 (C) 3780 (D)7000 (E)None of these



\
If A can do 12.5% of a work in 6 days and B can do 1/5 of the same work in 12 days, 
how much will B get if both work together and are paid Rs 972 in total?
र्हद A एक कार्य का 12.5%     6 हदनोां में कर सकता िै और B उसी कार्य का 1/5 12 हदनोां में कर

सकता िै, र्हद दोनोां एक साथ काम करते िैं और कुल हमलाकर 972 रुपरे् का भुगतान हकर्ा
जाता िै, तो B को हकतना हमलेगा?

(A) 420 (B)432 (C) 345 (D)345 (E)None



\A can do a work in 40 days while B can do the same work in 45 days. If A work for 'y' 
days while B work for (y+0.625) days then one-fourth of the work is completed. Find 
the value of 'y'.
A एक काम को 40 हदनोां में कर सकता िै जबहक B उसी काम को 45 हदनोां में कर सकता िै।

र्हद A 'y' हदनोां के हलए कार्य करता िै जबहक B (y+0.625) हदनोां के हलए कार्य करता िै तो एक

चौथाई कार्य पूरा िो जाता िै। 'y' का मान ज्ञात कीहजए।

(A) 3 (B)7 (C)5 (D)6 (E)None of these



\
A contractor undertook to do a certain work in 75 days and employed 48 men to do it. 
After 55 days he found that only 2/3 of the work was done. How many more men must 
be employed so that the work may finished in time?
एक ठेकेदार ने एक हनहित कार्य को 75 हदनोां में करने का बीड़ा उठार्ा और उसे करने के हलए 48 व्यक्तिर्ोां को

हनरु्ि हकर्ा। 55 हदनोां के बाद उसने पार्ा हक केवल 2/3 कार्य िी हकर्ा गर्ा था। काम को समर् पर पूरा करने के

हलए हकतने और पुरुषोां को हनर्ोहजत हकर्ा जाना चाहिए?

(A) 20 (B) 24 (C)30 (D)15 (E)None of these



\If 2 men and 3 women can do a piece of work in 8 days and 3 men and 2 women in 7 
days. In how many days can the work be done by 5 men and 4 women working 
together?
र्कद 2 पुरुष और 3 मकहलाएां ककसी कार्य को 8 कदनो ां में और 3 पुरुष और 2 मकहलाएां 7 

कदनो ां में कर सकिे हैं। 5 पुरुष और 4 मकहलाएां एक साथ कार्य करिे हुए उस कार्य को
ककिने कदनो ां में पूरा कर सकिे हैं?

(A) 4 (B)5 (C)10 (D)15 (E)None of these



\
In a regular week there are 5 working days and for each day, the working hours are 8. 
A man gets Rs.2.40 per hour for regular work and Rs.3.20 per hour for overtime. If he 
earns Rs.432 in 4 weeks, how many hours does he work for?
एक कनर्कमि सप्ताह में 5 कार्य कदवस होिे हैं और प्रते्यक कदन के काम के घांटे 8 होिे हैं। एक आदमी को

कनर्कमि काम के कलए 2.40 रुपरे् प्रकि घांटे और ओवरटाइम के कलए 3.20 रुपरे् प्रकि घांटे कमलिे हैं। र्कद वह 4 

सप्ताह में 432 रुपरे् कमािा है, िो वह ककिने घांटे काम करिा है?

(A) 150 (B) 185 (C)175 (D)165 (E)None of these



\

(A) (B) (C) (D) (E)None of these



\
The ratio of efficiency of A, B and C is 7: 5: 8, together they can complete a work in 42 
days. B and C worked together for 21 days and A did the remaining work alone, then 
find how long it took to complete the work?
A, B और C की दक्षिा का अनुपाि 7:5:8 है, वे एक साथ एक कार्य को 42 कदनो ां में पूरा कर

सकिे हैं। B और C ने कमलकर 21 कदनो ां िक कार्य ककर्ा और A ने शेष कार्य अकेले ककर्ा, 
िो ज्ञाि कीकिए कक कार्य को पूरा करने में ककिना समर् लगा?

(A) 102 (B)81 (C) 87 (D)75 (E)None of these
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